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Soutěž se uskutečnila ve čtvrtek 19. března 2026 a dnes byli vítězové oceněni na
slavnostním ceremoniálu stříbrnou medailí hl. m. Prahy. Celkem žáci soutěžili v osmi
různých oborech, například kuchař, truhlář, kovář či nově technolog výroby piva.

V pátek 20. března ocenil radní hl. m. Prahy pro oblast školství Antonín Klecanda v Brožíkově sále
Staroměstské radnice vítěze soutěže Sollertia 2026. Nejlepší žáci v rámci ceremoniálu převzali
originální stříbrné medaile vyražené Českou mincovnou.

„Řemesla jsou páteří naší ekonomiky a jejich význam v posledních letech neustále roste. Praha
potřebuje šikovné kuchaře, truhláře, kováře i elektrikáře – a soutěž Sollertia je skvělým důkazem, že
na našich školách vyrůstá generace mladých odborníků, kteří se nebojí změřit síly s profesionály z
praxe. Velmi mě těší, že se letos soutěž rozšířila i o obor pivovarnictví, což ukazuje, jak pestré a
perspektivní řemeslné vzdělávání může být. Jako hlavní město chceme žáky v jejich cestě k řemeslné
dokonalosti podporovat, protože právě oni jsou budoucností českého hospodářství," říká radní hl. m.
Prahy pro oblast školství Antonín Klecanda.

Hlavním principem dovednostní soutěže Sollertia je přímé porovnání výkonu žáků s odborníkem z
praxe, takzvaným vyzyvatelem. Nejlepší soutěžící, který dosáhne alespoň 66 % výsledku vyzyvatele,
je oceněn čestným titulem SOLLERS a medailí zhotovenou ze 42 gramů ryzího stříbra. V letošním
ročníku se soutěžilo v osmi oborech vzdělání – kadeřník, kuchař, malíř, autolakýrník, elektrikář,
truhlář, kovář a technolog výroby piva. S odborníky z praxe se střetli žáci odborných škol z Čech,
Slovenska a Polska a zabojují tak opět o prestižní titul SOLLERS (lat. zručný).

„Řemeslné dovednosti mají zvláště v dnešní době neocenitelnou hodnotu. Soutěž Sollertia je ukázkou
toho, že nejen na českých školách najdeme spoustu šikovných žáků, kteří mají odvahu popasovat se s
mistry svých oborů. Získání titulu SOLLERS jim pak kromě neocenitelné zkušenosti může pomoci v
budoucím uplatnění na trhu práce,“ říká Barbora Kafková, koordinátorka aktivity.

Soutěž si klade za cíl rozšířit přímou účast podniků jako budoucích zaměstnavatelů na obsahu výuky
a na hodnocení výsledků žáka, a to zejména v praktickém vyučování. Zapojení odborníků z praxe
obohacuje a rozšiřuje praktickou výuku odborných předmětů, posiluje vazby mezi podniky a školami
a je možné díky nim objektivně zjistit úroveň získaných vědomostí a dovedností žáka v porovnání s
profesionálem v oboru.

Soutěž Sollertia je součástí projektu iDZ Praha. Projekt je realizován v rámci Operačního programu
Jan Amos Komenský s podporou Evropské unie.
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